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PREMIERE EPREUVE D’HISTOIRE ET DE GEOGRAPHIE

Le candidat traitera 'une des deux (2) épreuves au choix. Chaque épreuve comporte obligatoirement un
(1) sujet d’histoire et un (1) sujet de géographie ou vice versa. Aucune permutation de sujets entre
épreuves n’est possible.

N.B : Le candidat est tenu de préciser sur sa copie le sujet choisi sous peine de pénalité.

Cette épreuve comporte une (1) page

1°" sujet : Géographie : Commentaire (10 points)

L’envers du miracle

' La Chine, c'est d'abord un gigantesque chantier ol coule chaque année une
cinquantaine de milliards de dollars d’investissement. [...]

La fievre immobiliere, qui ne touchait jusqu'ici que les villes des cotes, gagne
désormais Pékin [...]. Mais beaucoup n'ont encore rien vu de 'essor économique, comme ces
millions de paysans qui affluent dans les villes pour y chercher du boulot. Une majorité d’entre
eux sont des migrants illégaux qui vivent le plus souvent dans I'insécurité la plus totale. [...]

Le régime leur fait la chasse car il craint que ces migrants n’entrent en conflit avec Ie_s
citadins qui sont de plus en plus nombreux a additionner deux ou trois boulots pour arrondir
leurs fins de mois ou qui, tout simplement, sont en «attente d’'un emploi », un doux
euphémisme désignant les ouvriers qui ne touchent plus de salaire mais qui officiellement on't
encore un contrat de travail [...]. Plus grave peut-étre, I'an passé, la hausse des prix a dépasse
25%. [...]. Pour beaucoup de familles, deux années de forte inflation ont été d’'autant pI_us mal
vécues qu'elles avaient pris got a la consommation, au léche-vitrines, a réver aux feuilletons
télévisés ol tout le monde est beau et surtout riche. Le gouvernement est acculé a prendre des
mesures d'austérité pour freiner la croissance d’une économie débridée. Il a peur des
débordements sociaux.

VEYA P, L'Hebdo, 26 janvier 1995.
Questions

1) Dégagez a partir du texte les raisons de 'exode rural en Chine. (03 points)

2) Expliquez les conséquences de cet exode rural. (03 points)

3) Quelle politique les autorités chinoises ont-elles entreprise pour freiner la pression
démographique ? (02 points)

N.B : Introduction (01 point)
Conclusion (01 point)

2°™m° gujet : Histoire : Synthése (10 points)

Aprés avoir expliqué deux (02) problémes politiques et deux (02) probléemes
économiques de I'Afrique indépendante, décrivez les solutions préconisées pour les résoudre.



